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Bilanțul politic al anului 2017. Perspective pentru 2018

După părerea dvs., în ce direcție merg lucrurile astăzi în România? 

17%

7%

75%

2%

Într-o direcție bună

Nici bună, nici greșită 
(SPONTAN)

Într-o direcție greșită

Nu știu/Nu pot aprecia

15%

12%

15%

26%

9%

5%

8%

7%

75%

81%

75%

64%

1%

2%

1%

3%

18 - 35 ani

36 - 50 ani

51 - 65 ani

Peste 65 de ani

Într-o direcție bună Nici bună, nici greșită (SPONTAN) Într-o direcție greșită Nu știu/Nu pot aprecia

19%

14%

9%

6%

71%

78%

1%

2%

Masculin

Feminin

Într-o direcție bună Nici bună, nici greșită (SPONTAN)

Într-o direcție greșită Nu știu/Nu pot aprecia

Insatisfacția 

generală
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Cât de mulțumit sunteți, în general, de felul în care trăiți? 

4%

36%

40%

19%

1%

Foarte mulțumit

Destul de mulțumit

Nu prea mulțumit

Deloc mulțumit

Nu știu/Nu răspund

6%

4%

4%

3%

46%

30%

28%

39%

33%

48%

42%

39%

14%

17%

26%

18% 1%

18 - 35 ani

36 - 50 ani

51 - 65 ani

Peste 65 de
ani

Foarte mulțumit Destul de mulțumit Nu prea mulțumit

Deloc mulțumit NȘ/NR

6%

3%

5%

28%

35%

56%

43%

43%

29%

23%

19%

10%

1%Studii elementare

Studii medii

Studii superioare

Foarte mulțumit Destul de mulțumit Nu prea mulțumit Deloc mulțumit NȘ/NR

Insatisfacția 

generală
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Comparativ cu anul trecut, cum ați evalua anul 2017 pentru 

România? 

24%

30%

45%

1%

Mai bun

La fel

Mai prost

Nu știu/Nu răspund

23%

16%

23%

38%

34%

33%

25%

24%

42%

50%

53%

34%

1%

4%

18 - 35 ani

36 - 50 ani

51 - 65 ani

Peste 65 de
ani

Mai bun La fel Mai prost NȘ/NR

28%

23%

20%

30%

31%

24%

41%

45%

56%

2%

1%

1%

Studii
elementare

Studii
medii

Studii
superioare

Mai bun La fel Mai prost NȘ/NR

21%

24%

28%

31%

29%

30%

47%

46%

41%

1%

1%

1%

Transilvania
+ Banat

Sud
(Muntenia+O
ltenia+Dobr

ogea)

Moldova

Mai bun La fel Mai prost NȘ/NR

50%

39%

16%

6%

10%

32%

34%

29%

17%

31%

17%

26%

55%

77%

58%

2%

1%

1%

PSD

ALDE

PNL

USR

Alt partid

Mai bun La fel Mai prost NȘ/NR

Viitor
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Cum credeți că veți trăi peste un an? 

26%

25%

46%

3%

Mai bine

La fel

Mai prost

Nu știu/Nu răspund

32%

16%

24%

34%

32%

27%

18%

20%

36%

55%

55%

37%

1%

2%

3%

10%

18 - 35 ani

36 - 50 ani

51 - 65 ani

Peste 65 de
ani

Mai bine La fel Mai prost NȘ/NR
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25%

26%

18%

26%

38%

51%

46%

34%

4%

3%

2%

Studii
elementare

Studii medii

Studii
superioare

Mai bine La fel Mai prost NȘ/NR

26%

26%

29%

20%

41%

51%

4%

3%

Urban

Rural

Mai bine La fel Mai prost NȘ/NR

60%

17%

10%

14%

19%

46%

18%

8%

18%

34%

68%

57%

3%

3%

3%

22%

Mai bun

La fel

Mai prost

NȘ/NR

Mai bine La fel Mai prost NȘ/NR

Cum credeţi că veţi trăi peste un an? * Cum credeți că va fi 

anul 2018 pentru România, în comparație cu acest an ?

Viitor
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Cum credeți că va fi anul 2018 pentru România, în comparație cu 

acest an? 
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46%
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Ce v-a îngrijorat cel mai mult în anul 2017 ? 

27%

24%

15%

13%

6%

5%

4%

2%

3%

1%

1%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

Criza politică

Creșterea prețurilor

Frica de boală

Lipsa locurilor de muncă

Reducerea/lipsa veniturilor

Nesiguranța locului de muncă

Lipsa de perspectivă

Singurătatea

Altceva

Nimic

Nu știu/Nu răspund

Întrebare deschisă

Criza politică
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În opinia dvs., care credeți că a fost cel mai important eveniment 

al anului 2017 în România? 

8%

8%

5%

4%

3%

2%

2%

1%

7%

7%

53%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Moartea Regelui Mihai

Protestele din ianuarie - februarie 2017

Ziua națională (1 decembrie)

Creșterea pensiilor / salariilor

Ordonanța 13 / Legile justiției

Schimbarea guvernului Grindeanu

Criza politică

Alegerile parlamentare / Preluarea puterii de
către PSD

Altceva

Niciunul

Nu știu / Nu răspund

Întrebare deschisă

Evenimente
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Cât de mulțumit sunteți de politica românească în anul 2017? 

1%

8%

34%

56%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Foarte mulțumit

Destul de mulțumit

Nu prea mulțumit

Deloc mulțumit

Nu știu/Nu răspund

Românii detestă 

politica
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În opinia dvs. care a fost evenimentul politic major în anul 2017? 

30%

28%

17%

12%

8%

1%

4%

0% 10% 20% 30% 40%

Schimbarea legilor justiției

Manifestațiile împotriva Ordonanței 13

Majorarea salariilor din mediul bugetar

Schimbarea guvernului Grindeanu

Reforma fiscală adoptată de guvern

Altul

Nu știu/Nu răspund

Întrebare deschisă

Românii detestă 

politica



Bilanțul politic al anului 2017. Perspective pentru 2018

Dvs. câtă încredere aveți în…?

13%

18%

12%

11%

6%

4%

4%

4%

4%

2%

38%

31%

31%

28%

24%

22%

17%

16%

11%

8%

31%

24%

31%

34%

37%

36%

38%

35%

26%

34%

17%

25%

23%

26%

30%

32%

35%

43%

58%

56%

1%

1%

4%

1%

3%

6%

6%

2%

2%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Uniunea Europeană

Primar

Mass-media

Președintele țării

BNR

Organizații neguvernamentale

FMI

Primul-ministru

Parlament

Partidele politice

Foarte multă Multă Puțină Foarte puțină/Deloc Nu pot aprecia/Nu răspundÎncredere în 

instituții
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Dintre următoarele instituții sau autorități, pe cine considerați

responsabil în primul rând pentru felul în care au mers lucrurile în

2017 în România? 

47%

23% 22%

4% 1% 4%

Guvernul Parlamentul Președintele BNR Altcineva
(SPONTAN)

Nu știu/Nu 
răspund

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

50%

Responsabili
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Cu care dintre următoarele țări ar trebui să avem o relație mai

bună în 2018?

-36%

-43%

-55%

-62%

-66%

-71%

-71%

-76%

-78%

-79%

-95%

64%

57%

45%

38%

34%

29%

29%

24%

22%

21%

5%

Germania

SUA

Franța

Marea Britanie

Italia

Moldova

Spania

Rusia

Ungaria

Ucraina

Nu răspund

Nu Da

Politică 

externă
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Dintre acestea, care este cea mai importantă țară cu care ar trebui 

să avem o relație mai bună în 2018? 

37%

29%

6%

6%

6%

5%

2%

1%

1%

7%

0% 10% 20% 30% 40%

SUA

Germania

Marea Britanie

Rusia

Moldova

Franța

Italia

Ungaria

Spania

Nu știu/Nu răspund

Politică 

externă
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Dacă vă gândiți la ultimii 100 de ani din istoria României, care 

credeți că este cea mai mare realizare a țării? 

20%

15%

8%

7%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

6%

4%

32%

0% 10% 20% 30% 40%

Ieșirea de sub comunism / Revoluția din '89

Marea Unire

Aderarea la Uniunea Europeană

Regimul comunist

Libertatea

Aderarea la NATO

Construcții de anvergură (Canalul Dunăre-Marea Neagră, metroul, Casa 
Poporului)

Perioada monarhiei

Obținerea / menținerea independenței

Pacea

Întoarcerea armelor în Al Doilea Război Mondial

Perioada interbelică

Achitarea datoriei externe

Alta

Niciuna / Nu au existat realizări

Nu știu / Nu răspund

Întrebare deschisă

Bilanț 

subiectiv
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Dacă vă gândiți la ultimii 100 de ani din istoria României, care 

credeți că este cel mai mare eșec al țării? 

10%

8%

7%

5%

4%

4%

3%

3%

2%

2%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

10%

33%

0% 10% 20% 30% 40%

Revoluția din 1989 / Căderea comunismului

Liderii / conducerea de după 1990

Era comunistă

Conducerea actuală

Perioada post-comunistă (1990 - 2017)

Distrugerea industriei

Lipsa locurilor de muncă / Migrarea forței de muncă

Starea precară economico-financiară

Abdicarea regelui / Renunțarea la monarhie

Nivelul de trai scăzut / Sărăcia

Corupția

Pierderea Basarabiei

Intrarea și activitatea din Al Doilea Război Mondial

Intrarea în Uniunea Europeană

Ocuparea țării de către ruși / Alianța cu rușii

Neintrarea în spațiul Schengen

Lipsa unității în țară

Altceva

Nu știu / Nu răspund

Bilanț 

subiectiv
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Pentru următorii 10 ani, care credeți că ar trebui să fie prioritatea 

guvernanților cu privire la societatea românească?

19%

14%

14%

9%

5%

4%

4%

3%

3%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

3%

14%

2%

0% 5% 10% 15% 20%

Crearea locurilor de muncă

Creșterea nivelului de trai/Bunăstarea populației

O guvernare rațională/ Urmărirea intereselor populației/ Respectarea 
promisiunilor

Performanță/ Dezvoltare economică

Creșterea veniturilor populației

Îmbunătățirea stării sistemului de învățământ

Combaterea corupției

Îmbunătățirea stării sistemului sanitar

Dezvoltarea infrastructurii rutiere

Elaborarea de legi coerente/în interesul populației

Stabilitate politică (înțelegere între partide/politicieni/guvernanți)

Consolidarea poziției României în UE/ pe plan extern

Coeziunea românilor/ Stimularea patriotismului/ Reafirmarea id. naționale

Asigurarea independenței/autonomiei statului român

Unirea cu Republica Moldova

Alt răspuns

Nu știu

Nu răspund

Întrebare deschisă

Agenda 

publicului
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